



2014年7月11日 星期五 统筹:王长善 编辑:黄盈 见习美编:张一诺 校对:一广 版式:杨卫萍

高校招生违规处理办法发布

严重违规或被停止招生

入学后发现的,取消录取资格,毕业后发现的,学历无效

违反高校招生规定的弄虚作假行为,在报名阶段发现的,取消报考资格;在入学前发现的,取消入学资格;在入学后发现的,取消录取资格或者学籍;在毕业后发现的,由教育行政部门宣布学历、学位证书无效,责令收回或者予以没收;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理……教育部日前发布《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》,明确对各种招生违规行为的处理措施,保障招生公平、公正。 郑州晚报记者 张竞映 实习生 尹洁

》招生有猫腻 直接问责第一领导

《办法》明确,将实行高校招生工作问责制。高校校长、招生考试机构主要负责人、教育行政部门主要负责人是招生工作的第一责任人,在招生工作中,因违规行为造成严重后果和恶劣影响的,除追究直接负责人的责任外,还应当根据领导干部问责

的相关规定,对有关责任人实行问责。对在高校招生工作中违规人员的处理,由有权查处的部门按照管理权限,依据相关规定,依法予以监察处理、作出处分决定或者给予其他处理。

招生工作人员有下列情形之一,其所在单位应当立即责

令暂停其负责的招生工作,由有关部门视情节轻重依法给予相应处分或者其他处理;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理;违规更改考生报名、志愿、资格、分数、录取等信息的;对已录取考生违规变更录取学校或者专业的;在特殊类型招生中泄露面试

考核考官名单或者利用职务便利请托考核评价的教师,照顾特定考生的;泄露尚未公布的考生成绩、考生志愿、录取分数线等可能影响录取公正信息的,或者对外泄露、倒卖考生个人信息的;为考生获得相关招生资格弄虚作假、徇私舞弊的。

》高校有问题 减少计划直至停招

高校在特殊类型招生中出台湾违反国家规定的报考条件,或弄虚作假、徇私舞弊,录取不符合条件的考生的;高中未按规定公示享受优惠政策的考生名单的;招生考试机构招生结束后违

规补录的;省级教育行政部门擅自扩大国家核定的招生规模和追加招生计划等。

上述机构和人员出现违规情况后,将由主管教育行政部门责令限期改正,给予警告或

者通报批评;情节严重的,给予减少招生计划、暂停特殊类型招生试点项目或者依法给予停止招生的处理。对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,视情节轻重依法给予相应

处分;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。

该办法适用于高校录取本科、专科学生的活动,研究生招生有关违规行为的处理也参照执行。

》考生违规 记入考试诚信档案

考生违规行为将如实记入其考试诚信档案:提供虚假信息、年龄、户籍等个人信息,伪造、非法获得证件、成绩证明等,骗取报名资格、享受优惠政策的;在综合素质

评价、相关申请材料中提供虚假材料、影响录取结果的;冒名顶替入学,由他人替考入学或者取得优惠资格的。违反国家教育考试规定、情节严重受到停考处罚,在处

罚结束后继续报名参加国家教育考试的,由学校决定是否予以录取。

以上行为在报名阶段发现的,取消报考资格;在入学前发现的,取消入学资格;入

学后发现的,取消录取资格或者学籍;毕业后发现的,由教育行政部门宣布学历、学位证书无效,责令收回或者予以没收;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。



清华、北大提前批在豫录取37人

北大扩招一名理科国防生

记者昨日从清华、北大两校河南招生组获悉,由于生源良好,两校已率先结束了今年在河南的提前批次录取工作,共在我省录取了37人。其中,清华21人,北大16人。河南工业大学、郑州轻工业学院、郑州航空工业管理学院等3所省内高校提前批一志愿生源情况出炉,从投档情况看,今年的报考情况都不错,不用二志愿生源即可完成招生计划。 郑州晚报记者 张竞映 实习生 尹洁

清华

录取21人,3天后可查专业

今年,清华提前批在河南一共投放了21个招生计划,包括10个国防生计划和11个定向专业计划。其中,国防生所有专业只招男生;定向专业的11个计划全为理科。

清华河南招生组组长谢旭东介绍,清华在河南的提前批录取已全部结束,今年,该校在河南理科国防生录取最低669分,文科国防生录取最低618分,定向生录取最低678分。

目前,清华在各个省份的录取分数线已陆续在该校本科招生网公布。分数线公布3天后,被录取考生即可凭自己的考生号和姓名查询自己的专业录取情况。

北大

录取16人,扩招1人

今年该校提前批在河南共录取了16人,由于生源质量好,理科国防生专业受到热捧,扩招1人。

国防生方面,文科(阿拉伯语)录取1人,616分,菲律宾语录

取1人,609分;理科应用化学、数学与应用数学两专业生源火爆,录取最低662分。

小语种方面,文科录取4人,其中,德语、西班牙语最受欢迎,录取最高628分,最低624分。理科录取4人,日语、德语最受考生青睐,录取最高681分,最低679分。

郑州轻工业学院

一志愿报考率超700%

今年该校美术类在河南计划招生32人,一志愿报考236人,报考率737.5%。文科投档线693分,理科投档线709分。

今年该校伊斯顿美术学院美术类本科A段在我省投放了126个文科招生计划,一志愿报考265人,投档线582分;理科计划招32人,一志愿报考45人,投档线571分。

由于生源质量高、数量充足,不用二志愿即可完成招生计划。

郑州航空工业管理学院

美术类一志愿报考率超300%

今年该校艺术类招生在我

省投放了91个美术类招生计划,一志愿实际报考291人,报考率319.8%。空乘类计划招生82人,包括男生24人,女生58人。实际报考122人,其中,男生37人,女生85人,总报考率148.8%。

今年该校美术类录取按照“文化+专业”综合成绩投档,文科录取最低629分,理科录取最低636分。

河南工业大学

一志愿足额投档

该校今年艺术类提前批省内共计划招生234人,报考生源充足。艺术类投档录取中,播音与主持艺术专业文科在省内计划招生29人,投档29人,投档综合最高390分,最低374.8分;理科计划招生23人,投档23人,投档综合最高396.2分,最低362.8分。设计学类、动画专业文科计划招123人,按专业组投档,首次投档124人,投档综合最高353.2分,最低304.8分,其中并列一人;理科计划招59人,投档55人,投档综合最高344.5分,最低259.6分。

我市生源地信用助学贷款即将开始办理

昨日,记者从市教育局了解到,郑州市生源地信用助学贷款业务将于7月20日至9月20日集中办理。凡是符合条件的郑州市户籍家庭经济困难的考生,如果被省外全日制高校录取,可以申请国家助学贷款。

信用助学贷款按年度申请、审批和发放,最高限额为每人每年6000元,最低额度为1000元。贷款期限按全日制本专科学制加10年确定,最长不超过14年,其中,在校按剩余学习年限加10年确定。

首次贷款申请步骤:登录国家开发银行学生在线服务系统(<https://www.csls.cdb.com.cn>)或到户籍所在县级学生资助中心进行贷款申请,填写个人基本信息

和申请信息,导出并打印《申请表》;到家庭所在村(居)委会进行资格审查后加盖公章并填写联系人及电话;借款学生持《申请表》和共同借款人一起前往县级学生资助管理中心办理合同签订手续。

借款学生需要准备证明材料:学生和共同借款人的合法有效身份证明;借款学生所在家庭户口簿原件;新生凭大学录取通知书,在校生成《学生证》。

如果是续贷,学生的《申请表》无需加盖任何单位公章,由借款学生或共同借款人任一方持《申请表》前往县级学生资助管理中心办手续即可,只需提供办理方本人的身份证原件。

郑州晚报记者 张勤

43所独立设置艺术院校文化分数线公布

今年,有43所独立设置艺术类本科院校在我省招生,昨天,省招生办公布了这些院校今年在我省录取文化控制分数线,考生可登录河南省阳光高考信息平台(<http://gaokao.haedu.gov.cn/2014/07/09/1404871792482.html>)查询。

在43所独立设置艺术院校中,中央美术学院本科录取文化控制分数线最高,文理科均为385分;清华紧随其后,文、理科分数线均为375分;中国美术学院文科370分,理科321分。

郑州晚报记者 张竞映 实习生 尹洁